

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . . . 6 kor — fl.	Félévre . . . 9 kor — fl.
Negyedévre 8 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA:

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint.
az udvarban hátul.

Iparosaink ünnepe.

Debreczen iparosai szép ünnepet ülnék e hó 18-án. Ekkor ünneplik meg ugyanis az iparos ifjak önképző egyesületének 25 éves fennállását, amely egyesület az iparosok intelligenciájának fokozását tűzte ki hosszas feladatául. Ebből az egyesületből került ki Debreczen iparosságának színe-java s hogy milyen szellemet olt iparosainkba ez az egyesület, mutatja az eredmény: Debreczen iparosságának párját ritkító hazafiassága s a szocialisztikus és kozmopolita tanoktól való távolmaradása.

Az ünnepségek másik ágát, az „iparos otthon“ felavatása képezi. Debreczen város Simonffy-utcza új bérházában ugyanis iparosaink kilencz terem és egy díszteremből álló megfelelő, modern helyiségben helyezték el társadalmi uton alakított összes intézményeiket, egyesületeiket s ezt nevezzék ők el „iparos otthonnak“ s méltán nevezzék el így, mert itt minden ipari érdek, egyeseké úgy, mint

az összességé, védő otthonra, az ott elhelyezett ipari intézményekben hű támogatásra talál.

Az „Otthon“ díszterme, mely egyike Debreczen legszebb dísztermeinek, nemcsak gyűléseik befogadására, hanem felolvasások tartására is alkalmas s ilyen felolvasásokra — mint értesülünk — városunk előkelőségeiből fognak majd többeket felkérni, úgy, hogy iparosságunk művelésére minden évben magas színvonalu felolvasások egész sorozata fog szolgálni.

Ez az a társadalmi út, a melyen haladva a művelt nyugat nemzetei oly magasra emelték iparosaik intelligenciájának színvonalát s éppen ezért a legteljesebb örömmel üdvözljük azt az irányt, amelyet városunk iparossága az „iparos otthon“ létesítésével is követni szándékozik.

És ha azt látják iparosaink, hogy törekvéseikben őket a társadalom előismeréje és érdeklődése kíséri, ez kétségkívül emelni fogja önérzetüket, fokozni kitartásukat.

Felhívjuk azért a szépért, jó-

ért minden téren lelkesedni tudó közönséget, hogy az ipari ügy iránti érdeklődését mutassa ki iparosaink ünnepén való tömeges megjelenésével is, mely ünnepségek tárgysorozatát lapunk más helyén közöljük, — abban a tudatban intézzük közönségünkhöz ezt a felhívást, hogy az iparügy szeretetével, iparosaink pártolásával a nagy közönség nem csak nekik tesz szolgálatot, hanem ezáltal városunkat is emeli és közvetve a haza javának előmozdítását is munkálja.

A beruházási törvényjavaslat.

— Távi. at. —

A jövő héten, az ötödik ülésnek mindjárt a kezdetén, Lukács László pénzügy miniszter be fogja nyújtani a képviselőháznak azt a törvényjavaslatot, amely a költségvetés keretén kívül való rendkívüli beruházásokról szól.

A kormány e beruházások költségeinek összegét eleinte huszonöt-huszonhat millió koronára tervezte, azóta azonban több új építést is ha-

A veréblaki udvar.

Miért szeretik a hollók a veréblaki uri udvart, mikor az olyan pusztaság? Csodálatos, hogy a szarkák is déli időben a palota tetejére szállnak és kelepelnek, holott vendég soha sem érkezik oda.

Mikor mi még Veréblakon laktunk, feltűnt nekem, hogy a grófok pusztaságát mennyire kedvelik a hollók. Reggelként elszállnak a mezőkre, esteledéskor megint csak ott keringenek a jegenyék körül, a tó fölött; aztán nagy lomhán, károkozás közt átvágnak csapato-tul a parkon, hintázva a légtérben és lebukva a palota tetejére. Egyik-másik elkésett madár körülrepdesi a még egyetlen ép kéményt s megül a tetején s kinyújtott nyakkal körülméleli a vidéket.

Furcsa madarak ezek a hollók! Mint valami elátkozott nép, olyan furcsa, fekete, hallgatag sereg, akik elfeledtek beszélni, csak azt, azt az egy szót ismételik szüntelen: Kár!

Kár! kár ezért a szép udvarért, a mely felett most itt gyülekeznek. Ezek a százesztendősi madarak bizonyára emlékeznek a veréblaki uri udvar fénykorára. Látták uri népét, kényes cselédségét, látogatót lakodalmait, minden szerit-számát, a vén gróf és vén grófné temetését.

Látták ők, hogy ültette az öreg gróf a gesztenye-sétát az udvarház rácsos ajtó-jától fel a domblábig, a hol a szilvaerdő kezdődik, hogy átszótta tavat, hogy csináltatott pompás állótükröt a patak vizugarából, simábbat a velencei üvegél, aminek a rájárat díszvirágok alkották, hogy aki nézte magát benne, virágke tben látta az arcképét. Rózsaberket is ültett az öreg gróf, ollóval nyíratta az orgonacserjéket s olyan paradicsomot csinált az egykori pusztaság kertből, hogy egész Erdélyben híre volt. És élt szigorú egyszerűséggel. Fenmaradt róla, hogy 12 évig viselt egy szalmakalapot, amit egy kicsi székelytől vett négy garasért. Gazdag pipatoriumát a sarokszobában csak vendégei számára tartotta. Ő maga fekete-pirosra szítt legénykori tajtékjából füstölt. Ő maga osztotta ki a heti porciót számszámra este, gyalog, lámpa mellett kuporogva a verendán, a dolgozó népei. És olyan jószágos, piros arca volt. A grófné is. Egymásnak voltak teremtvé, még az arcuk is hasonlított egymáshoz. Igazán ketten tettek egy egészet. Míg a gróf lábalt a cséplőszalmát, kendert nyüvetett a grófné s e mellett a leányainak is tanította az angolt és franciát és a szakácskönyvet is.

És a kisasszonyok! Amint anyámtól hallom, angyalszép gyermek volt mind a

kedő. Versenyt szaladtak a kerten át a lepkekkel, mikor még egészen kicsinyek voltak, később fiatal grófok társaságában sétáltak a parkban, a könyveket, mint a drága babákat a gyermekszoba lomtárába dobva. Daloltak, zongoráztak és táncoltak. Voltak vadászatok, piros kabátu lovagokkal, tarka agarakkal, kürtös vezetőikkel, solymárokkal s telivér paripákkal. Syrén és Malvina grófnők vakmerő lovasok voltak s lobogó, repkedő hajuk mindig legelőn lebegett, mint a harci zászló.

Hát a lakodalmak! Milyen fényesültek! Az egész falu hivatalos volt arra, cövekre ütött asztalokhoz, lenn a kertben. Csakugy csengett a vidék a jókedvű vendégneptől.

Pedig a comtessek nem is csináltak valami nagy szerencsét! Syrén, a kisebbik, rangján alól ment férjhez, egy derék székely nemeshez, szerelemből. S az öreg gróf szívesen ráadta áldását. Malvina, a szebbik, azonban egy német báró, katonatisztnak adta a kezét, a legdelibb fiúnak a társaságában. Csinos, szőke volt, ragyogó buzavirág szemével mindig nevetett.

... Aztán az öreg gróf meghalt. Az öreg grófné is utána ment azután.

Az ifju nemzedék vette át a tért. Legelőbb is a régi udvarházat bontották le,

tározott el, úgy, hogy a törvényjavaslatban kért összeg 31.4 millió koronát fog kitenni.

Ev. ref. egyházkerületi közgyűlés.

— Második nap. —

Debreczen, nov. 15.

Gróf Dégenfeld József főgondnok napirend változtatást ajánl, mely szerint első sorban a konventi tagok megválasztása tüzetik ki. Elrendeltetvén a szavazás, egyházi részéről: Széll Kálmán, Szabó János, Zsigmond Sándor és Sass Béla; világi tagokul: Horthy István, gróf Tisza István, Dóczi Imre és György Endre; póttagokul: Dávidházy János, Sütő Kálmán, Lengyel Imre, dr. Borsos Benő, az 1900—1903. évekre érvényes konventi tagokul kiküldetnek.

Az iskolák államosítása iránt kérvényeztek a mező-telki, bereg-somi, nagy beregi, mező-tarpai, gáti, cs. kenézi, kunágotai egyházak.

A többség elfogadja a határozati javaslatot s a mező-telki egyháznak megegyedi iskolái államosítását.

A nagyberegi egyház iskolai államosítási kérvényét elveti a gyűlés, — tekintettel az egyház kedvező anyagi helyzetére.

A gáti, kenézi és kunágotai egyházak államosítási kérvénye felszerelés végett visszaadatnak.

Ezek után a főiskolai igazgatótanács terjedelmes jegyzőkönyvét olvasta Sass Béla tanácsjegyző.

Bakos Tibor és Nagy József képezdei tanárok korpótléka kiutalványozták. Czabán Dániellel a szükséges kenérszállításra a szerződés újabb három évre megkötöttet; ugyanez történt a husszállításra nézve a névszoros társulattal.

A költségvetés tárgyalásánál megtudjuk, hogy a kollegium milliós budgettel dolgozik, akár csak holmi apró ceprő hercegség.

A tulkiadások mibenlétéről Lengyel Imre, a gazdasági tanács tagja ad kimerítő felvilágosítást, mely után az egész jelentés változás nélkül elfogadtatik.

Az igazgatótanács az ifjuság párbajozásának lehetőségét gátolja meg igen helyesen azzal, hogy fentartja az idevonatkozó 54. §-t, mely szerint az a főiskolai tanuló, a ki kihívást elfogad és párbajozik, az intézetből kilépettnak tekintetik. Egyszersmind az ügyészi és rendőri hivatalok az esetleg megtörtént párbajok kiderítésére segítségül felkéretnek, sőt az akadémiai igazgatóság a hírlap útján is tudomást tartozik venni a párbaj esetekről.

Dr. Bartha és Kérészy akad. tanároknak a közigazgatási tanfolyam előadóiu történt kinevezése tudomásul vétetik.

Dr. Ferenczy Gyula doktori oklevele bemutatván, fizetése kiegészítettik.

Bihari Mór budapesti ügyvéd, a főiskola volt növendéke 1000 koronát adományoz az egyetem céljára. Örvendetes tudomásul szolgált.

Elek Lajos főisk. tanár nyugdíjazás iránti kérvénye elfogadtatik s elismerés mellett bocsátja nevezett a jól megérdemelt nyugalomba a közgyűlés.

Néhány apróbb ügy gyors letárgyalása után, fél 2 orakor a gróf Dégenfeld által adott ebédre, a Bikába vonultak a közgyűlési tagok.

POLITIKAI HIREK.

A belényesi választás. A belényesi választókerület polgárságá egyhangulag Gajári Ödönt kiáltotta ki a kerület szabadelpárti képviselőjelöltjéül. Biharmegye központi választmánya Szunyogh Péter alispán elnökle alatt Nagyváradon tartott gyűlésén a választást november 27-ére tűzte ki. Választási elnök Örley Kálmán orsz. képviselő, küldöttségi elnök Bután János gymnasiumi igazgató. Gajári Ödön legközelebb Nagyváradra érkezik s kerületében körutat tesz.

Minisztertanács. Minisztertanács volt tegnap délután a kormányelnökségi palotában a kabinet összes tagjainak résztvételével. A minisztertanács a rendes személyi kinevezési ügyeken kívül foglalkozott az új országgyűlési ülészek előkészítésével kapcsolatos ügyekkel s azokkal a válaszokkal is, melyeket a kormány egyes tagjai néhány interpellációra közelebb adni fognak.

A király ma reggel 6 óra 5 perczkor kíséretével Gödöllőről a fővárosba érkezett s 10 órakor általános kihallgatást adott. A palotában 6 órakor nagy diner lesz s ő felsége 8 óra 30 perczkor külön udvari vonaton visszautszik Gödöllőre.

TÁRSAS ÉLET.

Egy kosár szilva.

A perjámosi árendás kosárka szilvát küldött egy gészaki ismerősének. Egy derék sváb legényt bízott meg azzal, hogy vigye el a gyümölcsöt. A legénynek úgy is dolga volt a faluban, hát elvállalta a küldetését egy kupicza pálinkáért.

Utközben a sváb kíváncsian nézegette a szilvát, kívánta a kéklő, csábitgató magvaválókat és egyszerre csak kóstolgatni kezdett belőlük. Addig kóstolgatott, kóstolgatott, amíg éppen csak egy szem maradt meg a kosárkában.

De azért hűségesen beállított a címre és a háziasszonynak átadta a kosárkát.

— Az árendás tisztelteti és küldi ezt a kosár szilvát.

Az asszony megnézi a kosarat és felkiált:

— Hát hol a szilva?

— Megettem, felel a sváb flegmával.

— Hogy lehetett megenni! kiált fel az asszony rémülten.

— Hát így la, mondja a sváb és meg-eszi az utolsó, megmaradt szilvát.

letépték falairól a felfutó szőlővenyigét s szétszedték az utolsó köig, és raktak helyette másikat, fényesebbet, diszesebbet, szobrokkal — de korántsem barátságosabbat.

Igy akarta Malvina. Alig multak el a szilfák lombjai kétszer, bezárták az új kastély ajtaját, ablakát s elmentek a székvárosba lakni, mert Malvina unatkozott.

Évszámra sem fordultak meg Veréblakon. A hollók ezalatt szoktak a lakatlan házhoz.

Egyszer egy hideg őszi éjszakán fátylas emberek hazahozták Veréblakra a szőke bárót, de holtan. Ott feküdt egy paraszt szekér szalmáján s az idevaló lévita mondott felette unalmas, dicsőítő beszédet és bezárták a sarkápolnába. Egy kerek seb volt a homlokán. A mint a cselédség beszélt, sok pénzt kártyázott el; Réthy báró valami affaire miatt a szomszéd galambosi erdőben párbajban megölte.

Annyi bizonyos, hogy Malvina grófnő csak egy fél év múlva ért rá, eljönni férje sírházhoz ájtatos imára. Réthy báró társaságában. Estenként együtt sétáltak a parkban, a gesztenye-séta sötét lombjai alatt s a szilfa erdőben. Malvina grófnőnek kedves emlékei fűződhetnek a hatalmas szilfához és a gesztenye-sétához.

Aztán felkerelkedtek ismét s nem látta őket senki, sokáig.

A park utai begyepesültek, a varjuk megfészkeltek a jegenyefákon, a kémények beomoltak, a lovak, tehének kipusztultak az istállóból, a csür leégett.

Én már csak így emlékszem, a veréblaki uri udvarra. Jól emlékszem, hogy az emelet bezárt salui megett mennyi volt a verébfészek! Csak jól be kellett nyulni s az ember tuczatjával szedhette ki onnan a többé-kevésbé kifejlett csipás fiókokat.

De leginkább szerettem a kertet. A hatalmas szilfák lombjal alatt annyiszor elbolyongtam. Ugy tetszett ez az elvadult világ nekem. Itt együtt nőtt az ibolya és a kék lilium, a disz akác és a birsalma. Elmálló kerti padok deszkáiból piros fejű gombák nőttek, míg a fenyők alján jóízű csiperke, mivel nem egyszer tömtem meg a zsebeimet.

Malvina grófnőt is láttam nem egyszer. Most visszatért, sok év után megint, de szépsége elvirnlt, kihanvadt szemeiből az ifjuság tüze, bár haja akkor is olyan hollófekete volt, termete is olyan magas, mint régen, de koránt sem olyan dőlczeg.

Csak romja volt a réginek. Azóta itt élt egyedül, mint a remete.

Egyszer a jegyzőék kis lányával ta-

lálkoztam vele. Oda volt dölve az egyik fatörzséhez, összefont karokkal s nagy kék szemé valahova a távolba tekintett a kék hegy felé. Megálltunk félénken, azt hittük, nem vesz észre és futni akartunk. De ő ránk kiáltott, bár még mindig a távol hegyekre nézett:

„Ki az? Megállj!” s mi meg is álltunk.

Lassan felénk fordult, erősen megnézett s kérdezte kemény hangon:

„Testvérek?”

„Nem!” feleltünk.

Akkor hát miért jártok együtt? Válja tok el és soha se találkozzatok! Mondá s elfordulva tőlünk megindult, nagyokat lépve a hegyen lefelé.

Mindig úgy láttam, feltűzött ruhában, összefont karokkal sétálni, vagy állni a szilfák között, szemével a távolba tekintve. Mintha várt volna onnan valakit.

Ha várt, akkor sirig várt és hiába. És hogy halt meg? Egy rozzant padon ülve a szilfák alatt.

Azóta a szilfák is kipusztultak és a gesztenye-séta is pusztulóban. Az épjét kivágták butorfának, a betegével majd az idő bánik el. Egy-kettő minden tavasszal elkésik a zöldüléssel.

VIDÉK.

Családi tragédia. Szegedről értesít tudósítónk. Lázár István ó-becsei földbirtokos együtt gazdálkodott legidősebb nős fiával, akinek lakása kint volt a pusztán, míg az öreg másik két fiával a városban lakott. A fiatal Lázár azt tartotta, hogy ő az ur a tanyán, apja azonban megnyirbálta a fiuraságát. E miatt aztán napirenden volt közöttük a czivódás és legutóbb az öreg megverte a menyét. Tegnapelőtt aztán szörnyű vérengzéssé fajult a családi viszály. Az öreg Lázár megharagudott valamiért és két suhancz fiával kiment a szállásra, hogy megfenyítse harmadik fiát. A fiatal asszony is harczba állt s dulakodás közben az öreg Lázár lekapta a falról a duplapuskát s lelőtte a menyét. István ekkor konyhakéssel rohant az édes apjára, akit Ferencz és Péter fiai védtek a támadás ellen. Iszonyu küzdelem fejlődött ki közöttük. Ferencz testével védte az apját s ez lett a veszte, mert István őt szurta agyon. Több sebből vérzett Péter is, kinek sérülése szintén súlyos. A harczos testvéreket a szomszédok választották szét. Az öreg Lázár pedig, kit általános részvét kísér, egyszerre két fiát vesztett el. Az egyik halott, a másik rab.

Körvadászat. Két nap óta tartanak a körvadászatok Degenfeld Pál és Imre grófok téglási uradalmában. A nagyszámu előkelő vendégek között voltak: Beniczky Ádám, gróf Desewffy Emil, gróf Dégenfeld Sándor, Schönborn gróf, dr. Losonczy Álmos, báró Feilitsch Arthur szabolcsmegyei főispán stb. Eddig tehát két nap alatt összesen 1300 nyulat, több mint száz fázánt és számos rókát lőttek. Ma fázánvadászat volt.

Bestiális házaspár.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas esetnek jutott tudomására a hodosi csendőrség e napokban. Történt ugyanis, hogy Korbai Ferencz hodosi lakos és gazdaember szállását a múlt héten ismeretlen tettesek kirabolták, a mikor is többféle ruhaneműt és élelmicikket is vittek el. A csendőrség nyomozott ebben az ügyben, mely alkalommal gyanu merült föl Sáska Ferencz odaváló lakos ellen is, a kinek a háza a községen kívül a szőlők alatt van. A csendőrség a fölmerült gyanuokok alapján házkutatást tartott Sáskánál, miközben borzalmas fölfedezésre jutott.

Az udvar hátsó részében van egy földbe ásott verem, melyben burgonyát és más efléket szoktak tartani. Mikor a csendőrök a verem ajtaját fölbontották, a cőtét veremből nyöszörgést halottak. Gyertyát gyújtottak s azzal leereszkedtek a verembe, hol egy teljesen kiszáradt és leron-gyosodott emberi alak kuporgott egy rakás szalmán, mely fekhelyét képezte. Ez a második Ubrik Borbála Sáska anyósa volt, a kit veje és leánya már

fél év óta tartottak a veremben, hogy így minél gyorsabban megszabaduljanak tőle.

Kosa Antalné — így hívták az elkinzott asszonyt — özvegyisége után haszonélvezetet birt a férje után maradt vagyomból s e miatt — a bestiális házaspár vallomása szerint — a leányával és vejével folyton czivakodott. A fiatalok végre megunták az öreg asszony veszekedéseit, hogy ártalmatlanná tegyék, bezárták a verembe s nem is erőztették ki onnan többet; oda vitték naponként a csekély élelmet, a mi azonban alig nyujtott valami táplálékot.

A szerencsétlen asszony már nem tudott a lábára állni s beszélő képes ségét is majdnem teljesen elvesztette, úgy hogy a hozzá intézett kérdésekre sem tudott már feleletet adni. A kiszabadított asszonyt a községi orvos rendeletére egy odaváló polgárnál helyezték el és vették ápolás alá, a Sáska-házaspárt pedig a csendőrség letartóztatta.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A braganzai herczeg váltója. Varga Antal uzorás és Lukács Lefkovicz Mátyás pénzágens ügyével foglalkozott ma a budapesti királyi ítélőtábla második tanácsa Hérics Tóth János elnöke alatt. Vargha és Lukács Lefkovicz Mátyás ellenében a vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálati fogságot, amelyet a törvényszék vádtanácsa is helybenhagyott. Vargha és Lukács Lefkovicz felfolyamodással éltek az ítélőtáblához szabadlábra helyezésük végett. A tábla Devics László bíró előadása alapján már helybenhagyta a vádtanács végzését s így a két terhelt továbbra is vizsgálati fogságban marad. Vargha Antal ma dr. Visontai Soma képviselőt bizta meg védelmével.

Gyermekrabló komédiások.

— Saját tudósítónktól —

Egy veszedelmes komédiás-truppot fogott el a napokban a varsányi csendőrség, Kiderült, hogy rendszeresen üzte a gyermekrablást. A múlt héten ugyanis — mint tudósítónk nekünk közli — egy vásáros komédiás-csapat ütötte föl a sátrát Varsányban, mely testgyakorlati mutatványokkal mulattatta a közönséget. A lakosság nem valami nagy érdeklődéssel viseltetett a térsaság iránt, melynek Wölfer Ede igazgató és feleségén kívül 8 gyermektagja volt.

A közönség részvétlenségét a társulat gyermektagjai érezték meg legjobban, mert az igazgató vacsora helyett rendszerint jól elverte őket. A múlt szombaton is alaposan kikaptak a gyermekek s egy Názer Tóni nevű 12 éves gyermek megszökött a társulattól. A megszökött gyermek egyenesen a községi jegyző lakására ment,

hol előadta, hogy az igazgató a nála levő gyermekeket úgy lopatta el a szüleiktől vándorlás közben és folyton veri őket. A jegyző azonnal értesítette az esetről a csendőrséget, mely még azon éjjel vállatás alá fogta úgy az igazgatót, mint a gyermekeket, mely alkalommal borzalmas dolognak jutott a csendőrség nyomára.

Kiderült, hogy Wölfer igazgató rendszeresen üzte a gyermekrablást. Ezt a műveletet leginkább vásárok alkalmával üzte, a mikor is a kiszemelt gyermeket becsalta a sátorba, a hol megkötözve elrejtette és más vidékre vitte. Az így elrabolt gyermekeket testgyakorlatokra betanította s mikor már használhatók lettek, eladta őket más társulatnak. A most nála talált nyolcz gyermek közül a legkisebb, Czupán József 6 éves gyermek, kit ezelőtt fél évvel szerzett a lipóci vásáron, a többiek pedig már 1-2 év óta vannak nála.

B gyermekek vallomása megerősítette Wölfer igazgató bűnös manipulációját, minélfogva a csendőrség az igazgatót és nejét fogva tartotta, a gyermekeket pedig átadták az előljárásióságnak, mely a gyermekek illetőségi helyének megállapítása végett az eljárást megindította. A nyolcz gyermek közül, bementésük szerint kettő, alsó-ausztriai, a többiek pedig varmegyei illetőségűek. A csendőrség táviratilag értesítette az esetről az érdekelt csendőrségeket, melyek a gyermekek szüleit értesíteni fogják.

SZÍNHÁZ.

Örökség.

— Klárka szinpadra megy.
— Sohasem hallottam, hogy volna hozzávaló tehetsége.
— Nincs is. De meghalt a nagynénje, a híres színész és reá hagyta a ruhatárát.

Lilliom Klári. Dóczy József pénzügyigazgatósági titkárnak hatásos népszinműve került tegnap este szinre. Előadták a darabot, hogy alkalma legyen a debreczeni közönségnek elbucszni a debreczeni írói világ egyik tehetséges tagjától, a ki mint népdalköltő is nevet szerzett magának a hangulatos magyar népdalok kedvelői előtt. Dóczy Józsefet, ugyanis, — mint jeleztük — saját kérelmére elhelyezték Debreczenből s távozása előtt még egyszer lelkesen akart tüntetni mellette a közönség. Tegnap este, népszinműve előadásán viharos tapsal hívták a lámpák elé s gyönyörű babékoszorúval lepték meg. A közönség elismerése jórészt a szerző felé fordult, de kijutott a tapsokból az elsőrendű szereplőknek is, akik ez estén különösen nagy lelkesedéssel igyekeztek megfelelni szerepeiknek.

Blaha Lujza kitüntetése. Blaha Lujza huszonöt éves jubileumát, a melyet a nagy művész a legközelebbi múlt napokban ünnepelt meg, a királyi kegy sugara is be

fogja ragyogni. A ki ály, mint értesülünk, a koronás aranyéremkeresztel fogja a művésznőt kitüntetni. Ehhez hasonló kitüntetés eddig csak Prielle Kornéliát, a Nemzeti Színház illusztris művésznőjét érte.

A babocsai bérlők. Babocsán lelkesen pártolják a színművészetet. Nem azon a közönséges módon, amely csak abból áll, hogy az ember megváltja a jegyét, hanem olyanformán, mint azt az egyszeri vendéglátás szabályai előírták:

— Ha jöttök — lesztek.

Ha hoztok — esztek!

Halász Dániel, aki Babocsán direktor, erre a garadigmára akár versben is felkérhette volna a bérlő közönséget arra, amit ezuttal csak prózában cselekedett meg, fölírva a színpadra:

Felkérem a bérlő közönséget, hogy saját kényelme végett, sziveskedjék széket küldeni a színházba.

És Babocsa közönsége? Oh, Babocsán lelkesen pártolják a színművészetet. Vittek széket. Sok széket, saját kényelmükre.

ÚJDONSÁGOK.

*** A Csanak czéget megrabolták.** Hosszu idő óta folytatott, vakmerő rablást fedeztek fel tegnap délután, amelyet egy megyei hajdu és egy házmester rendszeresen üttek a Csanak czég kárára. Hónapok óta veszik már észre, hogy az árukkal dusan rakott pinczéből nap nap után tűnik el valami. Erős zár alatt van a pincze s nem is gondolták, hogy oda betörők járjanak, akik vakmerő módon és halom számra hordják ki onnan a drága borokat, pezsgőket, fűszereket stb. Tegnap délután a czég egyik fiatal segédje lámpással ment a pinczébe s nagy megütközéssel látta, hogy az ajtó nyitva van.

— Van itt valaki? — kérdezte, de nem felelt senki. E helyett valami zörejt hallott s úgy tetszett neki, hogy valaki az áruk mögé buvik. Becsukta az ajtót s feiakart menni, hogy hirt adjon észleletéről, de a lépcsőnél meggondolta magát. Aki a pinczébe van, csak kulccsal mehetett be, ha pedig ő felmegy, addig az kijön s elmenekül. Visszatért hát a pinczébe, kinyitotta az ajtót s abban a pillanatban mellette egy ember rohant ki. A segéd regtön felismerte benne Deák Istvánt, a Csanak ház házmesterét. Egyenesen főnökéhez sietett és kérdőre vonták a mindig hűségesek hitt házmestert, aki tagadta, hogy lopni akart, vagy valaha lopott volna.

Deákot a rendőrséghez kísértették, ahol hosszas faggatás után töredelmes vallomást tett. Elmondta, hogy nálánál is nagyobb bűnös Kádár Pál, a ki a Csanak ház emeletén lakó Wessprémy Zoltán megyei főjegyző hajduja. A rendőrség előállította a megyei hajdnt is és a hosszu ideig tartó vallatás után kísült, hogy ez a két ember napról-

napra rettenetes vakmerőséggel rabolta a Csanak czéget. Az árukkal dusan rakott pinczéből hordó számra vitték a turót, halomszámra a fűszert, czukrot, kávét és elhordták a házmester feleségéhez, aki a Szent-Anna-utcán lakik. A vallomás alapján nyomban házkutatást tartottak a házmester lakásán s oly rengeteg árut találtak ott, hogy szekérrel kellett elszállítani. Lopták a finom, drága borokat, sajtot, halakat stb és pompás mulatságokat rendeztek, amelyre aztán egyik s másik ismerősük volt hivatalos. Tegnapelőtt este is ilyen mulatságot csaptak, ahol nemcsak a bor, de a pezsgő is járta. Erre a mulatságra két rendőr hivatalos volt. Így éltek ők bűnös uton jómódban, mignem tegnap délután kiderült a titok s hurokra kerültek a házitolvajok. Hogy a meghitt emberek mióta üzik a vakmerő rablást s milyen nagy összeget tehet ki az elprédált áruk értéke, azt a vizsgálat lesz hivatva kideríteni.

* Az angol társalgó-kör tagjai felkértek, hogy a f. hó 17 én este 8 órakor tartandó felolvasó-estélyre pontosan megjelenni sziveskedjenek. Felolvasás után tea mellett angol társalgás lesz.

*** Wlassics — és a debreczeni képkiallítás.** A debreczeni tárlat megnyitása alkalmából gr. Degenfeld József főispán, mint a kiállítás védnöke, üdvözlő táviratot intézett Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszterhez, mint aki a magyar nemzet kultúra fejlesztésére minden alkalommal nemesen törekszik. Ma érkezett meg a miniszter megleghangu válasza, mely így hangzik: „Degenfeld József gróf ő méltóságának Debreczen. — Szívélyes üdvözlötükért fogadja és tolmácsolja kérem legmelegebb köszönetemet. Wlassics.

* Felhívás iparosainkhoz. Tisztelettel kérjük iparosainkat, hogy az „Iparos Otthon“ megnyitása alkalmából az Arany Bika disztermében f. hó 18 án, azaz vasárnap délben 1 órakor tartandó társas-ebédre, jegyeiket ma estig váltsák ki, hogy a rendezőség a résztvenni akarók számáról idejekorán tájékozást szerezhessen. Egy jegy ára 3 korona. Váltkötők: ifj. Gyürki Sándor, ifj. Csikos Ferencz, Nagy András, Kostya János, Cziczó Lajos, Tóth Ferencz (városháza) és Rencz Antal urak üzletében, valamint az ipartestületnél és este a pénztárnál. A rendezőség.

*** A debreczeni képtárlatnak** nap-nap után egyre nagyobb a közönsége. Az érdeklődő nőttön-nő, de még mindig nem olyan, mint amilyennek szeretttük volna látni. Legutóbb 1882-ben volt Debreczeuben képkiallítás. Azóta fokozottabb mérvben kellene megnyitkozni az érdeklődésnek. Akkor 32 magyar művész 120 festményvel vett részt a kiállításon. Simonffy Imre kir. tan. polgármester nyitotta meg a tárlatot s Margittay Tihamér válaszolt rá igen lelkes hangon. A művásárlás lelkesedéssel indult

meg. Képeket vettek akkor: Márk Endre, Huzly Károly, Kerekes Lászlóné, Nemes Kálmánné két képet, Konti József, báró Vay Julia, Harmath Gergely és Csanak József, aki négy képet vett. Hét képet kisorsoltak s ezzel együtt huszonhárom kép maradt Debreczenben. Azóta nagyobb tért hódított a műizlés s kívánatos volna, hogy Debreczen módosabb lakói most még több képet szerezzenek meg maguknak a művészek alkotásaiból. A képtárlatra ismételten felhívjuk a közönség figyelmét; ne mulassza el senki se megtekinteni, aki gyönyörűséget akar szerezni magának.

* Az első művásárló tegnap jelentkezett a debreczeni képzőművészeti képkiallításban Lestyán Adorján kir. közjegyző személyében, ki Petrányi Miklósnak egy tájképet vásárolta meg. Reméljük, hogy e jó példát még nagyon sokan fogják követni városunk vagyosabb polgárai közül.

*** Öngyilkossági kísérlet.** — Tegnap délelőtt öngyilkossági kísérletet követett el egy kereskedő tanoncz. Mandel, főtéri cipőkereskedő tanulója Assódi Márton ez, aki a Piacz-utca 40. számú házban felakasztotta magát. Az esetet korán észrevették, a kötélről levágták a fiut s az odahívott dr. Glück Gáspár hosszas buzgólkodás után eszméltre térítette a gyermeket. Szócs rendőrbiztos előtt a fiu elmondta, hogy azért akart megválni az élettől, mert az egyik segéd rosszul bánt vele.

* Iparosaink ünnepe. Vezércikkünkben méltattuk annak az ünnepségnek jelentőségét, amelyet városunk iparosai folyó hó 18 án rendeznek. Ezen ünnepségen való részvételre az ünnepélyi rendező ipari egyesületek lapunk utján is meghívják városunk iparosságát és az érdeklődő közönséget. A meghívó, melyet e tárgyban kibocsájtottak, következő: A debreczeni Ipartestület, az Iparos-Kör és az Iparos Ifjak Önképző Egyesülete ezen utóbbi egyesület 25 éves fennállásának emlékére és az „Iparos Otthon“ felavatása céljából, ennek nagytermében (Simonffy-utca 1. szám III. lépcső II. em.) folyó évi november hó 18-án délelőtt 10 órakor együttes diszülést tartanak. A diszgyülés tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. — Tartja Tóth Kálmán az ipartestület és az iparos ifjak önképző egyesületének elnöke. 2. Az „Iparos Otthon“ átadása Debreczen szab. kir. város nevében Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármester, — átvétele Serli Ede, az az iparoskör elnöke, mint a fent említett ipari egyesületek megbízottja által. 3. Alkalmi beszéd. — Tartja Dr. Kőrösi Kálmán, az ipartestület és az iparos ifjak önképző egyesületének ügyőse. 4. Hymnusz. — Énekli az iparos ifjak önképző egyesületének dalköre. Délben 1 órakor társasébed az „Arany Bika“ disztermében. Egy teríték ára 3 korona. Jegyek bezárolag 1900. november hó 16-ig válthatók Tóth Ferencz férfi szabó üzletében (városháza). Este 8 órakor az iparos ifjak önképző egyesületének táncmulatsága a dalkör közre-

működésével, az „Arany Bika“ disztermében. Balépő díj: 2 korona. Ipartestület. Iparos-Kör, Iparos Ifjak Önképző-Egyesülete.

* **Rendkívül kösgyalás.** Debreczen város törvényhatósági bizottsága ma délután tíz órakor tartja meg rendkívüli közgyűlést a városháza kis tanácstermében. A gyűlésnek egy tárgya van.

* **Ünnepély a Csokonai szobornál.** A „Magyar Irodalmi Önképző Társulat“, mint minden évben, úgy most is megünnepli Csokonai születésének évfordulóját, mely alkalomból nov. 17-én d. u. 4 órakor Csokonai szobra előtt ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1., „A tihanyi echóhoz“: előadja a főisk. énekkar. 2., Beszéd: tartja Szűcs László th. 3., Költemény: írta és szavalja: Takács Endre jh. 4., „A reményhez“ előadja a főisk. énekkar. A közönséget ez uton hívja meg az elnökség.

* **Vakmerő lopás a piacon.** Vakmerő módon szerezték be a téli lábbelit azok az eddig ismeretlen tettesek, a kik a Márkus Miksa piac-utcai üzlete előtt levő kirakattáblát eltüntették. A tábla nagy szegekkel volt a falra erősítve s vagy 6 pár posztó és bőrczipő állott rajta. A vakmerő tolvajok délután 5 órakor, tehát mikor még elég nagy a forgalom a Piaczon, leemelték a táblát s elvitték mindenestől. A rendőrség keresi a tolvajokat s azon buzgólkodik, hogy még mielőtt elkoptathatnák a lopott láb beliket, csipje el őket.

* **Egy kőműves szerencsétlensége.** Tegnap délután Suszter István 58 éves kőműves a Pallagra akart kimenni. Hogy célját mielőbb elérje, utját egy kevésbé ismert gyalogösvény felé vette, mely legrövidebb ut a Pallagra. A járatlan ösvény azonban annyira tele volt szórva giz-gazzal, hogy az öreg ember csak nagy nehezen haladt előre. Ezért aztán a legközelebbi keresztutnál át akart térni a jártabb utra, de lába egy kiálló gyökérbe megakadt s oly szerencsétlenül bukott el, hogy a ballába eltört. Az arra járók segítségével tudott a kis vonatig elvászorogni, melyen beszállították a közkórházba.

* **Tűzkár becslés.** A Geréby Fülöp utódainak üzletében keletkezett tűzkár becslését tegnap végezték be. A tűz által okozott kár néhány ezer koronát tesz ki.

* **Czigányok rablótámadása.** Vakmerő rablótámadásról érkezett hír tegnap Debreczenbe, amelyet kőbor-czigányok a szomszédos sárándi állomáson követtek el. Tegnap délelőtt ugyanis hét szekér sátoros cigány érkezett a sárándi állomásra. Mikor a vonat elment a cigányok nagy tömege rátört az állomásfőnökre s halállal fenyegették, ha segítségért mer kiáltani. A cigányok erre behatoltak a főnök lakásába s a butorokat egymásután adogatták kézről-kézre és rakták fel a szekerekre. Az állomás-

főnök családjához sietett s feleségével, gyermekeivel a padlásra menekült s ott magukra zárta az ajtót. A cigányok mindent kihordtak a lakásból, a cigányasszonyok pedig a ketrecből szedték ki az aprómarhát és az éléskamrát pusztították ki. Ezalatt a padlás ablakából torkaszakadtából kibált az állomásfőnök segítségért. Ezt hallotta meg egy debreczeni kéménykotrósegéd, aki éppen a vonattól haladt a község felé. A kéménykotró visszatért s mikor messziről látta, hogy mit csinálnak a cigányok, futva igyekezett Sárandra s értesítette a csendőröket. A csendőrök szekéren mentek az állomásra, ahonnan a cigányok felpakolva éppentávozni akartak. Valóságos harcz keletkezett a csendőrök és a cigányok között. Csak hogy a cigányok nagyon sokan voltak és már-már lefegyverzik a csendőröket, ha az állomásfőnök folytonos segélykiáltásaira a közeli szőlőben dolgozó munkások is nagyszámmal meg nem érkeztek volna. A cigányok egyrésze erre látva a veszedelmet, a szekerekre ugrott, közzé vágott a lovaknak és a rabolt holmikkal elvágtatott. A csendőrök a közben megérkezett mezői munkásokkal három cigányt foghattak el, akiket a községbe kísérték.

* **Uj egyiptomi cigaretták.** A különlegességi trafikokban — mint a hivatalos lap jelenti, — holnaptól kezdve három új fajta egyiptomi cigarettát fognak árulni. Valamennyi az M. Melachrius & Co. cég kairói gyárából került ki. Az új cigaretták neve és ára ez: Aida, arany véggel 100 darab eredeti csomagolásban 10 korona. Horus, 100 darab eredeti csomagolásban 8 korona. Samson, 100 darab eredeti csomagolásban 7 korona; 25 darab eredeti csomagolásban 1 korona 76 fillér.

* **„Isten uja.“** Tegnap lapunkban megírtuk, hogy egy lakodalmass menet haladt végig a Péterfia-utcán s az utolsó kocsiban szorongó cigányok közül egy kiesett a szekéruttra. A szerencsétlen ember — mint ma értesülünk — *agyrázkódást szenvedett.* A kut utcai cigányok, akikhez tartozott, Isten ujját látják a szomorú esetben. A szerencsétlenül járt cigány ugyanis *elhagyta hiteselegét és négy gyermekét s vadházasságra szegődött egy mosónéval, akinek három gyermeke van s aki a cigány kedvéért elkergette a hiteselegét.*

* **Lelőtte az „anya szeretőjét.“** Rémes eset tartja izgalomban a győri közönséget. Tegnapelőtt este kilenc órakor Villányi Ambrus, a győri főreáliskola nyolczadik osztályu hallgatója rálőtt Jungi Ferenc csanakai gazdálkodóra, azután önként jelentkezett a rendőrségen. Villányi néhány év előtt jött be a Győrhez közeli Csanak községből özvegy édes anyjával, aki férje után nyugdíjat húz és egy divatárkereskedő női szabóműhelyét vezeti. A fiu állítása szerint Jungi elcsábította anyját és együtt éltek, emiatt Villányi Ambrus ösztökélésére, beköltöztek Győrbe. Jungi ide is követte őket,

ami a fiut nagyon elkeserítette, szégyelte a helyzetet. Emiatt többször volt családi jelenet. Tegnapelőtt este a fiatal ember Jungit kiutasította, de ez nem vette komolyan a dolgot. Erre Villányi elővette revolverét és háromszor rálőtt Jengira. Mindegyik lövés talált. Junginak csak annyi ereje volt, hogy átment nehezen a szomszédba, ahol összeesett. Állapota igen válságos. Villányi Ambrus anyja a csendőrökhöz futott, attól való félelmében, hogy a fia őt is megakarja ölni, a fiu pedig a rendőrségre ment és jelentkezett. Villányi jó tanuló, az eset előtt 2 órával énekóráról ment haza, tanulóútszéki között igen jókedvű volt. A rendőrség most egész nap kihallgatást tartott.

* **Megakadályozott öngyilkosság.** Tegnap este a Metropol-szállóban megjelent egy fiatal ember s szobát kért. A portás nyitattott is számára a II-ik emeleten szobát s az illető fel is ment oda. A portásnak feltűnt a fiatal embernek izgatottsága, ingerültsége s bejelentette a dolgot a szálló igazgatójának. Az igazgató öngyilkos-jelöltet látott az idegenben s a kellemetlenséget elkerülendő kiutasította a szobából. Ugy látszik, hogy jól sejtett, mert a vendég nagy szomorúan engedelmességet s távozott. Ezután vették észre, hogy az éjjeli szekrényen egy kis üveg van. Az orvosok megvizsgálták s konstatálták, hogy a tartalma egyike a legerősebb mérgeknek. Hogy mi lett azután a jövevény nyelv, még nem tudni. A rendőrség különben keresi mindentelő, nehogy kárt tegyen magában.

* **Hímző tanfolyam.** A Singer varrógépraktár debreczeni fiókja hímzőtanfolyamot nyit. A nőegylet a tanfolyam céljaira a nőipariskola egyik helyiségét engedte át.

* **Az asszony miatt.** Szilágyi Miklós felesége csinos, szemre való asszony volt s ezt tudta jól ő maga is. Szívesen is vette a mások udvarlását. Hallgatott Barsi Gergely fiatal 26 éves suhancz szavára és érte elszökött a férjétől, ott hagyva árván 3 gyermekét. Már hónapok óta éltek így vadházasságban, de az asszonyt bántotta az a tudat, hogy egyszer betoppan az ura s akkor vége lesz a szerelemnek. — Kedvesének többször mondotta is, hogy fél találkozni az urával. Borsi Gergely, hogy megnyugtassa az asszonyt, öcsésével, Józseffel tegnap Hádházon rálesett Szilágyira s az utcán bottal támadtak rá. Szilágyit a segélykiáltásaira összefutott nép mentette meg az agyonveréstől. A súlyosan sérült Szilágyit szekéren szállították be a debreczeni közkórházba, támadói ellen pedig a bíróság megindította az eljárást.

TÁVIRATOK.

Hegedűs miniszter Temesváron.

Temesvár, november 15. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter ma

ide érkezett. Fogadtatása ünnepélyes volt s D. Ssewffy püspökhöz szállt. Dél előtt kilencz órakor volt a fémipari szakiskola ünnepélyes felavatása, ahol Telbisz polgármester üdvözölte a minisztert. Hegedüs Sándor lelkesítő beszéddel avatta fel az iskolát, azután a tisztelgő küldöttségeket fogadta.

Nihilisták merénylete a cár ellen.

Budapest, nov. 15. Szentpétervárott és Berlinben azt hangsúlyozzák, hogy Miklós orosz czár nem tifuszban fekszik. A nihilisták követtek el ellene merényletet s a merénylet okozta sérülésben szenved.

A képviselőház bizottságaiból.

Budapest, november 15. A képviselőház igazságügyi bizottsága mai ülésén elfogadta a konzuli illetékek szabályozásáról szóló törvényjavaslatot. A pénzügyi bizottság ülésén pedig Neményi előadó ma terjesztette elő az 1901. évi költségvetést.

Lelőtték a csendőrök.

Benkócz, november 14. Tegnap a falu legényei összetűztek a csendőrökkel. A szép szóra, amely csendre intette őket, közáporral támadtak a csendőrökre, akik kénytelenek voltak fegyvert használni. Egy legényt agyonlőttek, kettőt megsebesítettek. A kis faluban rendkívül izgatott a hangulat.

Kifogott holttest.

Budapest, november 15. Tegnap délben az újpesti „Szunyog-sziget“-en egy teljesen elrothadt férfi holttestet fogtak ki a Dunából. Bevitték az új-temető halottasházába. Személyazonosságát nem lehetett megállapítani.

A váltóhamisító.

Budapest, november 15. A budapesti kir. törvényszék ma délután Nagybölonyi Bölonyi Dezsőt váltóhamisításért két és fél évi fegyházra ítélte.

Halál az utcán.

Budapest, november 15. Ma reggel az Erzsébet-körut és dohány-u'ca sarkán egy 40—45 évesnek látszó nő hirtelen rosszul lett s meghalt. Azt hiszik, hogy Tenedovszky Teréz magánzónő az illető, a kit bevitték a bonczoló intézetbe. Valószínűleg szívizéhdés érte.

Krüger.

Budapest, november 15. Párisban — mint nekünk táviratozzák — az a hír kering, hogy Derouléde és Marcel Habert, a kik száműzve vannak, San-Sebastianból Franciaországba jöttek, hogy Krüger odaérkezése alkalmával zavarokat támasszanak. A belügy-

miniszterium táviratilag utasította az összes határhatóságokat, hogy megfelelő rendszabályokat alkalmazzanak.

A szultán beteg.

Budapest, november 15. A „Berliner Tagblatt“ jelenti Konstantinápolyból, hogy a szultánnak komoly tüdőbaja van, mely őt erősen gyötri, úgy hogy narkotikus szerek nélkül nem is alhatik.

Sándor király nem békül.

Budapest, nov. 15. A félhivatalos „Srbske Novine“ — mint Belgrádból táviratozzák — kijelenti, hogy valóban a bécsi lapoknak, de különösen a „Pol. Cor.“-nak ama hite, hogy Sándor király kibékül atyjával és hogy Milán visszatér Szerbiába. Bármilyenek is legyenek a királynak atyja iránt való érzelmei, annyi bizonyos, hogy Milán visszatérése azok után, amiket a király házassága ellen elkövetett, nemcsak Szerbia belbékéjére volna veszélyes, de hátrányosan befolyásolná Szerbia külügyi viszonyait is.

Francia nőügyvédek.

Budapest, november 15. Párisból jelenti egy távirat: A szenátus 172 szavazattal 34 ellenében elfogadta a képviselőház által is megszavazott ama javaslatot, mely szerint a nőknek az ügyvédi hivatás gyakorlása megengedettik.

Letartóztatás Bukarestben.

Budapest, nov. 15. A bukaresti rendőrség — mint nekünk táviratozzák — szerencsés fogást tett Vassilievnek, a bolgár titkos bizottság tagjának letartóztatásával, aki Szófiában egy gazdag macedoniait gyilkolt meg, mert a ligának nem akart pénzt adni. Ez a Vassiliev Sarafovnak bizalmas embere volt és így esetleg fontos vallomásokat lehet majd tőle kicsikarni.

A burok végnapjai.

London, november 13. A „Daily Mail“-nak jelentik pretóriából tegnapi kelettel, hogy Botha közölte Roberts lorddal azokat a föltételeket, amelyek mellett kész magát megadni.

Osztálysorsjáték.

Budapest, november 15. Ma kezdték meg a VII. osztálysorsjáték első osztályának húzását a társaság Duna utcai palotájának földszinti dísztermében. A húzás helyiségét már korán reggel nagy számban keresték föl a kíváncsi érdeklődők, akik között alig volt olyan, aki érdekelt ne lett volna a szerencsekerék titokzatos forgandóságában. A mostani húzás két napos és holnapra is nem egy nagyobb nyeremény várható.

A ma kihuzott számok ezek:

60,000 koronát nyert: 56953. 10,000 koronát nyert: 31250. 5000 koronát nyert:

33642. 2000 koronát nyert: 68510. 1000 koronát nyertek: 459 7124 21453 29819. 500 koronát nyertek: 12134 48754 76516 97851. 300 koronát nyertek: 7278 9908 21097 25032 32655 33129 42435 52765 55452 66479 73437 73427 75270 79105 90592. A többi kihuzott számok 100 koronát nyertek.

Budapesti tőzsde.

Budapest, nov. 15. Buza ápr. 7.61. — Rozs ápr. 7.23. — Zab ápr. 5.60. — Tengeri máj. 5.07.

VEGYES.

Az Achilleion új gazdája. Gazdát cserélt a korfui tündérkastély, néhai Erzsébet királyné kedves tarózkodási helye. A berlini Localanzeiger értesülése szerint eladták az Achilleiont. A kastélyt egy amerikai milliomos vette meg átlitólág 800,000 frankért.

Hogyan kell a pénzügyminisztert festeni?

A bécsi Künstlerhausban Miquel porosz pénzügyminiszter arcképe van kiállítva, melyet Angeli tanár festett. Miquelt a kép álló helyzetben, jobb kezét nadrágzsebében tartva, ábrázolja. A pénzügyminiszter vonakodott — beszélte a művész — ezt a helyzetet elfoglalni, Angeli azonban nagyon jónak találta azt és tréfásan mondta neki:

— A pénzügyminiszternek miadig a pénztárczáján kell a kezét tartani.

— Ezt könnyebb a művésznek mondani, — felelte Miquel — mint a pénzügyminiszternek megtenni.

De azért engedtt a festő kívánságának.

Párbajozó gyermekek. Szinte hihetetlen hangzó hirt jelenlenek Madridból. E szerint Cocentine faluban két fiu, a kik egyike 8, a másik 14 éves, szerelmi féltékenység okából összevesztek, anyyira, hogy párbajra hívták egymást. A párbajt késekkel vívták meg és a 8 esztendősi fiu oly sebet ejtett ellenfelének a nyakán, hogy ez a nagy vérvesztés következtében pár percz múlva meghalt.

Kutyák mint tanuk. A simferopoli törvényszék a minap érdekes bűnpört tárgyal. Abibulla pásztor volt a vádlott. Azzal vádolták, hogy megölte egy pajtását, Muchterem pásztort. Mint főtanuk nem emberek, hanem kutyák szerepeltek. Abibulla ugyanis az alvó Muchteremet bot-al ütötte agyon és aztán még átvágta a torkát. Gyorsan visszaszaladt nyájához, de két fiatal kutyája ott maradt az áldozatnál, akinek a vére vonzotta őket. A kutyákat még ott találták a holttestnél és ők vezettek a tettes nyomára. Abibulla ruháján még vérfoltok voltak. Makacaul tagadott, de azért 8 évi fegyházra ítélték.

INGATLANOK FORGALMA.

Weisz Dániel és neje Mandei Etelka veszik a debreczeni 8015. szjtkvben 3672/16. hrsz. alatt foglalt 120 négyszögöl majorsági földet Szilágyi János és neje Balogh Zsuzsánától — s vizezont Szilágyi János és.

Apró hirdetések.

Díja: 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szög 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések

felvételnek a
kiadóhivatalban,
Főtér, Biedermann-palota.

Allást keresők

és

munkaadók,
vevők és eladók,
bérlők

és

bérbeadók

és mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket,

hirdessenek

a „**Debreczeni Ujság**”

APRÓ HIRDETÉSEK

rovatóban.

Debreczenhez félóránra 100 hold földvel felszerelt, gazdasági épületekkel, dohányengedéllyel bíró birtok eladó **Fejér Ferenc** ügyvédnél Piac-utca 43.

Czézár névre hallgat egy fehér pudli mimi kutya elveszett megtaláló jutalomban részesül. Széchényi-utca 42.

Hajdu-Szoboszlón a hajdumegyeyi takarékpénztár új emeletes épületében a földszinten levő boltokból még két, úgy **kereskedőknek** mint **iparosoknak** is igen alkalmas helyiség bérbe kiadó.

Legjobb minőségű Jäger, alsó-ling, nadrág keztű és harisnyák jutányosan beszerelhetők **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

40 éve fenálló jó forgalmu **fűszer csemege üzlet** kedvező feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Nevelőnek ajánlozik VI-ik reálista I-II-III osztályu tanuló mollé. Czim a kiadóhivatalban.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Magyaráról, hol sikerült nagyobb mennyiségű (100 hekt. lit.) **1898. évi termésű bort** vásárolnom, haza érkeztem, s azon kellemes helyzetben vagyok, hogy daczára az idej szűk bortermésnek, **1898. évi termésű Miskai Magyarádi bort** továbbra is literenként 40 krért árusítok el. Tisztelettel **Bán László**, (a Colégium mellett).

„**Ideál**” „**Favorit**” legujabb blousokban állandó raktárt tartok és mérték szerint készítek. Mezey Gyula divatüzlete Biedermann-ház.

Esztergályos műhelyemet Darabos-utca 17. sz. a. helyezem át és minden e szakmába tartozó munkát a legjutányosabb árban elvállalok. Tisztelettel **Balogh József** özvegye.

Urak és hölgyek, mint üzlet fizetéssel alkalmazást szerezhetnek, csim kiadóhivatalban.

Himzett és előrajzolt karácsonyi ajándéktárgyak legolcsóbban beszerelhetők **Füstös testvéreknél** Stenczinger-házban.

Hegyi új bor kapható literenként 40 krajczárért. Sas-utca Gambrinus sörcsarnok.

Rövidáru üzletben ügyes kereskedő segédjével azonnal felvételik. Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Hazai gyártmány! a legkitűnőbb anyagból férfi, női- és gyermekecipők saját czipőgyárámban kizárólag honi iparként készíttetek kiváló nagy czipőraktárban **csak saját gyártmányom** árusítatik. Az áruk kitűnőségéről, valamint az árak olcsóságáról kezeskedem **Nemes Gábor** czipész a városházzal szemben.

Van szerencsém az érdeklődő hölgy közönség tudomására hozni, hogy szabászati tanintézetemben új tanfolyamot nyitottam, felnőtteknek, kik varrni, de szabni nem tudnak és fiatal leányokat a szabás, varrás, mintarajzolásra a legrövidebb idő alatt alaposan tanítok. Minden tanítvány magának varrhat. Tisztelettel: **DOBRAJ M.** szabászati tanintézet tulajdonosnő. Rákóczy-utca 18.

A czuczában négy nyilas szántóföld eladó. Értekezhetni: Péterfia-utca 65. szám alatt.

Naponta friss érkezésű **Górczi maróni** kapható **Deutsch Lajos** fűszerkereskedésében Piac-utca.

Férfi ruha tisztítását, javítását és átalakítását is legpontosabban eszközöl **Hubay György** férfi szabó és ruhatisztító. Piac-u. a főposta mellett.

Arany és ezüst ékszerek, zsebórák

nagy választékban.

Alkalmi ajándék tárgyak legolcsóbb bevásárlási forrása.

Bárki is bizalommal forduljon hozzám, pontos, szolid kiszolgálásért, jó és olcsó árakról meggyőződést szerezhet.

Javításokat, rendeléseket — **jótállás mellett** gyorsan és pontosan teljesítek.

A n. é. közönség hecses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

Kostya János.

Széchényi-utca (ref. kistemplommal szembe)

Vas árukészletemet

mélyen leszállított árban bocsátom forgalomba, a mennyiben

vasüzletemet a Kereskedelmi és Ipar kamara palotájába (Frohner-száll. mellé.)

fogom áthelyezni.

Teljes tisztelettel

Nánássy Lajos,

vaskereskedő.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb körökben kitűnő sikerrel használt kúszó a

REUMA-SZESZ

biztos s kiváló gyors hatású kúszó, csúsz, reuma, ischias stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb kúszó és csúszfájdalmakat is már néhányszori bedőrszövelésnél teljesen megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárban. Postán utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

WIDDER GYULA

gyógyszerész, S.-A.-UJHELY.

Főraktárak Budapesten: Török József gyógyszertárban, Király-utca 12. és az Egger-féle „Nádor gyógyszertár”-ban, Váci-körút 17.

Debreczenben: Mihálovits Jenő Dr. Rotschnek V. Emil és Tóth Béla gyógyszertárakban

Köhögés és Hurutos bántalmaknál

a **Kaiser's**

BRUST-BONBONS

legbiztosabb hatása, ez által **2650** kitűnő bizonyítványokkal elismerve.

Már ez egyedül is elég bizonyíték a biztos segélyre, **Köhögés, Rekedtség,**

Hurut és elnyálkásodásnál.

— Egy csomag 20 és 40 fillér. —

Kapható:

Mihálovits Jenő gyógyszertárban, Debreczenben.